TEMA 7: Poligons. Figures planes. Arees

1.

Activitats

Assenyaleu les costats, vertexs, angles interiors i les diagonals dels segiients
poligons

ARVIOLE,

2.

Digueu quins d’aquests poligons son regulars o irregulars, concaus o convexos.
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Dibuixeu tres poligons que siguin concaus i tres que siguin convexos

a)

Un poligon pot tenir més vertex que costats?
Indiqueu segons el nombre de costats el nom d’aquest poligons.

a) b)

Dibuixeu un pentagon, un octagon y un hendecagon.
Indiqueu si els costats d’un triangle poden fer:
15,8120 cm

2,4,114 cm

En un triangle rectangle, un angle fa 30°, quant fan els altres dos angles?

L’angle obtus d’un triangle isosceles fa 120°, Quant fan els altres dos angles?




10.

11.

12.

17.

a)
b)

Classifiqueu aquests quadrilaters i digueu si son concaus o convexos

Indiqueu el nom de cadascun dels elements de la circumferéncia segiient
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Dibuixeu una circumferéncia de radi 4cm 1 assenyaleu un diametre, un radi i una
corda.

. Transformeu a m les unitats segiients:

32 dam
1,00005 Km
1,16 hm

56 dm

0,8 mm

. Ordeneu de major a menor les segilients mesures: 0,54 hm, 500 mm, 80,3 dm,

2 dam

. Trobeu el perimetre dels segiients poligons:

quadrat de costat 2 cm

rectangle de base 4 m i altura 20 dm
circumferéncia de radi 2 mm

triangle costats 2 cm, 0,3 dm i 500 mm

. Trobeu la hipotenusa d’un triangle rectangle amb aquests catets:

a) 15cm i 8cm b) 12cm i1 35¢cm

Indiqueu si els triangles amb aquestes mides son rectangles o no:
10cm, 11cm 1 20cm
4cm, Scm i 6¢cm



18.

19.

20.

21.

22.

Calculeu la diagonal d’un rectangle de 16m de longitud i 12m d’amplada
Determineu la llargada d’un rectangle de 3cm d’amplada i 22cm de diagonal
Calculeu quan fa el costat d’un quadrat si la diagonal és del8cm

Calculeu I’altura d’un triangle equilater de 6cm de costat

Determineu ’altura d’un triangle isosceles que te els costats iguals de 8cm i la
base de 6cm.

. Transformeu a m” les mesures segiients:

2,65 dam?
5,04 hm?
342 mm?>
0,04 Km?
75,306 dm?
0,0068 cm”

. Trobeu I’area de les figures planes segiients:

Un rectangle de 5 cm d’altura i de 9cm d’amplada

Un rombe de 5dm de diagonal major i de 3cm de diagonal menor
Un romboide de 150mm de base i de 65mm d’altura.

Un cercle de diametre 4 cm

. Calculeu I’area d’aquest poligons:

16cm

12cmp 12cm 10cm \

22cm

21 cm Tcm

6 dm

N

26. Calculeu el perimetre i 1’area d’un hexagon regular d’apotema 2 cm i costat 3

cm.

27. Calculeu el perimetre i I’area d’un pentagon regular d’apotema 5 m i costat 4 m



28. Calculeu I’area de les segiients figures:
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29. Trobeu I’area d’un triangle equilater de 8cm de costat
30. Trobeu I’area d’un quadrat de 25c¢m de diagonal.
31. Calculeu I’area d’un rectangle de base 8cm i 10cm de diagonal

32. El perimetre d’un trapezi isosceles és de 110m, les bases mesuren 40 i 30m
respectivament. Calculeu els costats no paral-lels i I’area.

33. L’ ombra que produeix una barreta vertical en un instant determinat és igual a la
seva longitud.
a) Representa graficament la situacid
b) Quin tipus de triangle determinen la barreta i la seva ombra?

34. Quina ¢és la longitud maxima que en Joan pot nedar en una piscina que fa 17 m
de llargada i 10 m d’amplada si tan sols ho pot fer en linia recta?

35. Una escala fa 2,5 m de longitud i, si la recolzem a la paret, la base queda a 0,7 m
de I’escala. A quina altura de la paret arriba ’escala?



